

无钱盖小学 集资建神庙

杨陵区 桶张村 “回归寺” 被强行拆除

本报讯 杨陵区五泉乡桶张村村民借庆祝澳门回归之名，行违法“集资”占用可耕地建庙宇之实，在当地造成恶劣影响。12月23日，杨陵区公安、土地、民政、统战等部门联合行动，强行拆除了修建中的“回归寺”。25日，记者在桶张村看到了“回归寺”的废墟。在距公路边约200米的庄稼地中间，一块空地上砖石瓦片狼藉一片。

桶张村村长在澳门回归前，以“自愿捐款”形式修建庙宇，为避人耳目，取名为“回归寺”，庙址选在一块约1.5亩的可耕地上，此事遭到了部分村民的反对。他们以修庙宣扬封建迷信，

占用了可耕地为由向杨陵区土地、统战、民政等部门做了反映，引起政府高度重视。本月23日，区公安、土地、民政、统战等部门联合行动，强行拆除了修建中的“回归寺”。25日，记者在桶张村看到了“回归寺”的废墟。在距公路边约200米的庄稼地中间，一块空地上砖石瓦片狼藉一片。

所谓“回归寺”废墟上，记者看到，有两名妇女在用瓦刀剔除掉地上的泥灰，问她们别净砖头准备干什么？她们说等风头过了，还要重建庙宇。旁边有几位村民还在骂骂咧咧向有关部门反映情况的村民。当记者强调《土地法》规定，占用可耕地修庙违法时，他们竟振振有词，说这块地是村上分给大家碾场的。问及修庙用的资金来源，他们说，村民们虽然生活清苦，“捐资”修庙却相当踊跃。一位中年男子说，全村共捐款2万余元，政府强行拆除“损失”了五、六千元，还说要用余款重建“回归寺”。

稠酒喝得住了院

投诉获赔千余元

本报讯 喝了几杯稠酒，住院住了5天，退休职工许德容愤而投诉某酒厂，经工商部门调解获赔千元。

家住西安市建西街的退休职工许德容11月30日下午和儿子、女儿三人在南关一家鱼馆就餐，饮用稠酒后，三人相继呕吐，病情严重的老许抽搐不已，出售稠酒的店老板一看着急了，将他们送往附近的红会医院抢救，老许和女儿在医院打了5天吊针，花了1000余元。在此期间，也急坏了售出稠酒的老板，反复与生产稠酒的厂家联系交涉，厂家一口咬定他们的稠酒没问题。老许父女出院后投诉于西安南关工商所，工商人员建议他将稠酒进行化验，有了一纸确凿的“不合格品”化验报告，工商人员随军专程到稠酒厂调查并进行了调解，此事得以妥善解决，厂家赔偿了消费者千余元的损失。（肖述）

现代社会是一个高速发展的信息社会，而广告作为一种传递信息的媒体，已越来越多地引起人们的重视和青睐。然而，在广告日益发展的同时，一些难登大雅之堂的“垃圾”广告，也在当今铺天盖地的广告大战中粉墨登场，一些不法分子为了达到推销其劣质产品或欺骗消费者钱财的目的，挖空心思用各种手段来发布一些“垃圾”广告，实在让人心烦甚至作呕。

当你走在街头巷尾，只要稍一留心，就会发现车站牌上有“代办文凭”、“高薪诚聘男女公关人员”等小

花花绿绿的野广告；要不然电线杆上张贴“祖传秘方、包治百病”、“根治阳痿、早泄，恢复性功能”的医疗广告；漫步街头，不时

无孔不入的广而告之，只要做得合法合理，人们都不应该拒绝。但是像上面那种粗制滥造、格调低下的“垃圾”广告，使人难以接受甚至厌恶，是对城市形象的污染和对消费者的损害，希望有关部门查查这些“垃圾”广告，净化城市污染，还老百姓一个健康文明的社会环境。

市污染，还老百姓一个健康文明的社会环境。

新千年即将来临，民航西北管理局、西北航空公司、西安咸阳国际机场等5大单位工会、团委12月28日联合举办了“穿越2000年”西北民航职工越野赛，民航系统400多名职工参加了比赛。姜涛摄

本报一向习惯“嗟来之食”的乞丐，如今也尝试用“劳动”糊口。近期在岐山、凤翔一带常见成群结队的乞丐在乡下挨家挨户“卖唱”讨饭要钱，当地村民反感者居多。

这些“卖唱”者大都两三人一组，一老一少搭配组合，走乡串村“上门唱歌”乞讨，多有二胡、口琴等乐器伴奏，歌曲多限于“世上只有妈妈好”、“大河向东流”等流行歌曲，也不乏低级乏味的篡改歌词的曲子哗众取宠。问“从哪里来？”唱答“不要问我从哪里来”；问“跑了多少地方？”唱曰“《三百六十五里路》”。“卖唱”一次以五角钱“结账”，或以等价物品计算。碰到“欣而不赏”者，他们便连唱不止，不达目的不休。

据村民反映，这些“下乡乞丐”不管主人愿不愿意听，进门就吼，吼了就伸手，“卖唱”从没有商量，有些强人所难。经常一天要对付三四批“歌手”，全村数百户人家，一会功夫就要被他们死缠硬磨去近百元，算来令人吃惊。（跃峰）

本报“火车跑得快，全靠车头带”。日前，宝成铁路马铺湾车站出现了一起由一名顽童造成的只见车头跑、不见车厢跑的怪现象。

12月23日13时，当2110次货物列车从马铺湾车站正点发

站派出所进行了报告。接到报案后，略阳派出所迅速派出警力赶赴现场，在现场的勘查中，民警们发现造成机车多节车厢与机头脱离连接的原因是由于该次列车机后第10、13位车厢连接部的连接钩被人提

拉。查明原因后，民警们迅速走访现场有关人员，根据群众提供的线索找到了当地学校上学的李某。经民警们耐心询问，李某承认了车钩是自己中午放学后溜进车站玩耍时提起的。（李社彬）

本报讯 西安市56中师生连续十四年帮助王安烈士家里做好事不间断。12月16日上午，师生们再次带着衣服、食油、面粉、水果等物品及200元慰问金，到灞桥乡刘村街看望烈士父母。

王安烈士是对越自卫反击战中的一等功臣英雄。西安市56中从1986年开始，成立了“做烈士父母集体儿女”活动小组，经常组织学生到烈士家里，帮助担水、扫地、锄地、收麦；逢年过节，同学们去烈士家除了表演文艺节目、做好事外，还带去自己的慰问品；每到冬季，他们便送去老人过冬所需的物品。十几年来，学生们换了一茬又一茬，校长换了三任，但是“做烈士父母集体儿女”活动小组为烈士家属做好事不间断，受到了广大群众的好评，去年被团省委评为“学雷锋活动先进集体”。（刘鸣仓）

西安咸阳国际机场汽运公司 通过职工持股会注资进行改制

本报讯 西安咸阳国际机场汽车运输有限责任公司通过职工持股会注资实行改制以来，摆脱了经营上的包袱，走向良性循环的发展道路。

汽运公司自1997年1月成立以

来，在公司领导的带领和全体员工的不懈努力下，已建立了较为完整、规范的运营机制。但由于公司资金不足，公司用于运营的大客车全部为租赁机场的，每年租金高达220余万

元。本次改制，公司用职工持股会注入的资本金一次性买断原租用机场的车辆，可以降低每年上缴机场的租赁费用，同时对个别使用年限较长，维修费用高的几部单车效益差的车辆进行了处理，使得公司轻装上阵，同时公司加强了对职工的思想政治工作，使职工的主人翁意识大为增强。（王强 张丽萍）

元。本次改制，公司用职工持股会注入的资本金一次性买断原租用机场的车辆，可以降低每年上缴机场的租赁费用，同时对个别使用年限较长，维修费用高的几部单车效益差的车辆进行了处理，使得公司轻装上阵，同时公司加强了对职工的思想政治工作，使职工的主人翁意识大为增强。（王强 张丽萍）

本报讯 曾几何时，各种“免费卡”、“优惠卡”四处飞扬。谁也不会料到诸多“优惠”的背后竟是一个陷阱。

近日，西安市西电公司职工李女士便拿着两张“艺术摄影优惠卡”大呼上当。

这张优惠卡的开头是这样写的：凭此卡免费拍摄黑白怀旧艺术照，并赠送放大7寸一张及所拍小样不收任何费用。又是“免费”，又是“赠送”，一下子让李女士激动起来。再往下看还有诱人的内容：凡26岁以上女士凭此卡可免费拍摄25款不同造型设计的怀旧艺术照，且不收任何费

“优惠卡”玩出新招

免费照相却收洗印费

用，并赠送7寸放大一张及当天所拍的小样，供您挑选放大加印。还可带上您5岁以上的小宝宝参加拍摄几张合影照……一个星期天，李女士认真打扮了一番，便带着自己的孩子兴致勃勃地赶到那家照相馆。当她按照优惠卡的内容提出拍摄要求时，营业员的回答让她大为失望，原来拍照不要钱，可拍出来的照片却要收洗印费的。李女士气愤地说：“这不是在骗人吗？到照相馆拍照就是为了拿照片，这两者怎么能分开算？”

其实，李女士的遭遇并不奇怪，只要想想“没有免费的午餐”这句话就可以理解了。譬如时下不少歌舞厅、娱乐城四处赠送免费门票，其实藏在后面的却是“最低消费几十元”或者“一杯茶10元钱”，更有甚者还要收座位费。

本报记者 田勇刚



年轻人对洋节日的兴起日渐浓烈。圣诞节期间，西安市西部电子商城广场举办平安夜狂欢活动，吸引着大批青年。



郭玉军摄

不敢再醒来得早，起得迟

开发大西北的号角已经吹响，人们对这个口号的认识已从过去认为的“只是喊喊而已”上升为“是真的要干了”。而且许多地方、许多部门、许多企业都已加入到开发大西北的洪流中来，想借这一巨大机遇，发展自己，实现一次真正意义上的腾飞。

但是面对这一千载难逢的历史机遇，有许多地方、许多人还是停留在口头，停留在“心动”上。看到了这一机遇，议论的多，想干一点，但又下不了决心，没有行动，只说不干或等着看，看别人怎么样。

我们陕西人历来有“醒来的早，起的迟”的毛病，即对一些新生事物认识较早，但行动太少，以至于丧失了许多机遇，拉大了我们和东部沿海的差距，使我们的经济发展受到了很大影响。

中央开发西部、开发大西北，政策明显向西北倾斜，支持我们的发展，这对于我们陕西人来说真是一个天赐良机，我们必须紧紧抓住这个机遇，利用这个契机，充分利用中央给予的政策和优惠条件，解放思想，真抓实干，真正干一点事，不要还象过去那样，只说不动，只有“心动”没有“行动”，错失良机，将悔之晚矣。

（宿育海）

西安五十六中师生 照顾烈士属十四年不间断

本报讯 西安市56中师生连续十四年帮助王安烈士家里做好事不间断。12月16日上午，师生们再次带着衣服、食油、面粉、水果等物品及200元慰问金，到灞桥乡刘村街看望烈士父母。

王安烈士是对越自卫反击战中的一等功臣英雄。西安市56中从1986年开始，成立了“做烈士父母集体儿女”活动小组，经常组织学生到烈士家里，帮助担水、扫地、锄地、收麦；逢年过节，同学们去烈士家除了表演文艺节目、做好事外，还带去自己的慰问品；每到冬季，他们便送去老人过冬所需的物品。十几年来，学生们换了一茬又一茬，校长换了三任，但是“做烈士父母集体儿女”活动小组为烈士家属做好事不间断，受到了广大群众的好评，去年被团省委评为“学雷锋活动先进集体”。（刘鸣仓）

本报讯 陕西省重点建设项目、国家启动杨凌农业高新示范区经济发展的代表性工程杨凌创业大厦及国际会展中心，主体工程年前在杨凌告竣。

承建这两座规模宏伟建筑的施工单位陕西省建工集团总公司，在保证工程质量和加快工程进度计，专门成立了以杨凌经理部为核心的现场指挥系统。在施工中，陕建总公司采用了最新的技术、工艺和设备，关键部位还实行微机管理和监控，从而使防水及砼配料，钢筋接头等10多项难题顺利解决。

据悉，创业大厦和国际会展中心主体工程的质量与现场管理的各种综合指标在全省重点工程评比中名列前茅，国际会展中心还获得省重点工程质量和安全流动红旗一等奖。（李克利 岐山）

本报讯 陕西省重点建设项目、国家启动杨凌农业高新示范区经济发展的代表性工程杨凌创业大厦及国际会展中心，主体工程年前在杨凌告竣。

承建这两座规模宏伟建筑的施工单位陕西省建工集团总公司，在保证工程质量和加快工程进度计，专门成立了以杨凌经理部为核心的现场指挥系统。在施工中，陕建总公司采用了最新的技术、工艺和设备，关键部位还实行微机管理和监控，从而使防水及砼配料，钢筋接头等10多项难题顺利解决。

据悉，创业大厦和国际会展中心主体工程的质量与现场管理的各种综合指标在全省重点工程评比中名列前茅，国际会展中心还获得省重点工程质量和安全流动红旗一等奖。（李克利 岐山）

您的生活 我的焦点

热情关注 百姓身边事

请拨新闻热线：(029)7337708

人物写真

已过不惑之年的姚雁双，曾经在延安当了四年知青。四年的知青生活对她来说无疑是一次磨练，也正是这次磨练，使这位省城来的“娇小姐”成了延安地区远近闻名的铁姑娘。这一变化过程，被姚雁双视为人生的一大财富。现在，每当她身处逆境时，她都会把困难幻化成下乡插队的压力，从而勇敢地面对挑战。

1982年，从陕西师范大学毕业的她被分到了铜川教育学院，使她意想不到的是，在这所铜川唯一一所成人高校里，她一呆就是十六年。1994年，姚雁双走上了铜川教育学院院长的岗位。那时，教育学院已从办学的“黄金时代”滑入低谷，尤其是年轻教师更觉前途渺茫。学院的出路在哪里，成了每位教师焦虑的问题。姚雁双很清楚，要使学院走出困境，必须找到一条突破困境的道路。姚雁双后来的那些办学思路和做法，与其说是富有开拓精神，还不如说是逼出来的大胆尝试。“打破成人性、师范性，开门办学，把铜川教育学院办成既为基础教育服务、又为经济发展服务的一所人才培养中心。”这种思路使学院的路子越走越宽。近几年，他们和省内10所大专院校实行联合办学，学院在籍学生达到126人，先后开设了23个专业，形成了中专、大专、本科3个办学层次，函授、脱产、电大教育、职业培训、岗位培训5个办学类型。学院进入了第二个

女院长 姚雁双

她写作的《教师的工作准备状态与其心理健康关系的初步研究》刊发在国家一级刊物《教育评论》上。而她研究中的论文——《中学生需要结构初探》则收入《社会科学新论集萃》一书。和所有的女性一样，姚雁双喜欢品评服装的款式与色彩，喜欢和人们聚会聊天，所不同的是，她的心里装着党，还装着这么一所学院……（冰峰）

安塞刑警重拳打击“油耗子”

近日摧毁一暴力抢劫犯罪团伙

砸烂窗玻璃，并辱骂威胁房内看井工；谁敢冲出房门就用砖块砸死他。住在门房的两名看井工不顾个人安危，几次欲冲出房门均告失败后，他们毅然打开窗户，提起房内的干粉灭火器向堵在门口的郭满娃、陈候占猛烈开“火”，郭、陈二人立时被打得遍体鳞伤，千咳着未装满原油的油罐车仓皇逃离现场。上午8时整，安塞县公安局刑警大队接到江汉油田P72平台的报警后，副局长刑警大队大队长闫军华立即指示副大队长郭金亮带领一中队得力警员迅速赶往案发地，对此案展开侦破。

目前，郭红伟、郭满娃、陈候占三人已被我公安机关于刑事拘留，负案在逃的犯罪嫌疑贺元宝正在追捕之中。（周涛）

不想交纳管理费 当街挥剪刀伤人

本报讯 12月25日，高陵县公安局渭子派出所冬季严打战役中重拳出击，迅速查处了一起殴打工商干部的案件，街霸王宏元被依法治安拘留。

24日下午2时许，通远工商所干部赵高陵到派出所报案：十几分钟前，自己同其他工商干部在渭子集市收取管理费时，被街霸裁缝店老板用剪刀刺伤，请求查处。副所长郭联合带领民警高荣安、杜根友、王涛

等仅用3分钟赶到现场，经走访群众，多方调查取证，在事实确凿的情况下，依法传唤用剪刀刺人者王宏元。原来，王宏元不想交纳工商管理费，当赵某和其他工商干部进裁缝店收取管理费时，故意采取逞强的手段，同工商干部发生口角。之后，气焰十分嚣张，竟然在众目睽睽之下用裁缝专用剪刀将赵某刺伤，当日下午好逢集，围观群众达数十人，造成了恶劣影响。（高公政）

杨凌创业大厦及国际会展中心主体工程告竣

本报讯 陕西省重点建设项目、国家启动杨凌农业高新示范区经济发展的代表性工程杨凌创业大厦及国际会展中心，主体工程年前在杨凌告竣。

承建这两座规模宏伟建筑的施工单位陕西省建工集团总公司，在保证工程质量和加快工程进度计，专门成立了以杨凌经理部为核心的现场指挥系统。在施工中，陕建总公司采用了最新的技术、工艺和设备，关键部位还实行微机管理和监控，从而使防水及砼配料，钢筋接头等10多项难题顺利解决。

据悉，创业大厦和国际会展中心主体工程的质量与现场管理的各种综合指标在全省重点工程评比中名列前茅，国际会展中心还获得省重点工程质量和安全流动红旗一等奖。（李克利 岐山）

本报讯 陕西省重点建设项目、国家启动杨凌农业高新示范区经济发展的代表性工程杨凌创业大厦及国际会展中心，主体工程年前在杨凌告竣。



十二月十八日，西安飞机设计研究所工委会举办了“庆澳门回归，迎新千年越野赛”，八百多名职工参加了长跑。

刘风摄